

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационное исследование
Алборовой Алены Валериевны «Психологические факторы доверия в
межэтнических отношениях в поликультурном социуме Северного Кавказа (на
примере Республики Северная Осетия – Алания, Кабардино-Балкарской
Республики, Чеченской Республики)», представленное на соискание
ученой степени кандидата психологических наук
по специальности 5.3.5. – Социальная психология, политическая и экономическая
психология

Алборова Алена Валериевна в 2015 г. окончила бакалавриат ГБУ ВПО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» по направлению подготовки 050400 «Психолого-педагогическое образование», в 2018 г. окончила магистратуру ГБУ ВПО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт», по направлению подготовки 44.04.02 «Психолого-педагогическое образование», в 2023 г. окончила аспирантуру ГБУ ВПО «Северо-Осетинский государственный педагогический институт» по направлению подготовки 37.06.01 «Психологические науки», направленность – 19.00.05 «Социальная психология», присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь». С сентября 2023 г. работает ассистентом кафедры психологии ФГБОУ ВО «Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова». С января 2025 г. прикрепилась соискателем на кафедру психологии ФГБОУ ВО «Северо-Осетинского государственного университета имени Коста Левановича Хетагурова» для подготовки диссертации к защите.

За время подготовки диссертации Алборова А.В. проявила себя способным исследователем и компетентным специалистом, продемонстрировала настойчивость в поиске научной информации, трудолюбие и ответственность.

В ходе написания работы диссертант использовала современные методы сбора и анализа эмпирических данных, успешно применила комплекс методик для исследования доверия в межэтнических отношениях представителей конкретных этнических групп в условиях полиэтнического социума Северного Кавказа. Используемые автором методы математико-статической обработки повышают надежность полученных в исследовании результатов.

В результате проведенного исследования Алборовой А.В. были получены значимые как в теоретическом, так и в практическом плане научные результаты. Основным достижением работы следует отметить выводы о факторах, влияющих на доверие в межэтнических отношениях, которые могут быть использованы для дополнения имеющихся данных по проблеме межэтнического доверия и быть полезны при выработке рекомендаций в области регулирования межэтнических отношений в поликультурном регионе.

Диссертационное исследование Алборовой А.В. проводилось в 3 этапа, с 2020 по 2023 гг, за время ее обучения в аспирантуре, и автор на всех этапах работы активно принимала участие в научно – практических конференциях Всероссийского и Международного уровней, где апробировала полученные в процессе исследования результаты. По теме диссертации опубликованы 17 научных работ, 3 из которых в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Исследование, выполненное А.В. Алборовой, соответствует критериям, установленным пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (№842 от 24.09.2013), а Алборова Алена Валериевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. – Социальная психология, политическая и экономическая психология.

Научный руководитель,
кандидат психологических наук, доцент,
доцент кафедры психологии (по внешнему
совместительству)

ФГБОУ ВО «Северо-Осетинский
государственный университет им. К.Л. Хетагурова»



С.В. Дреева

«06» 03 2025 г.

Подпись	<i>С.В. Дреева</i>	заверяю
Работник отдела кадров СОГУ	<i>Хетагурова</i>	подпись
«06» 03		2025 г.

Адрес: 362025, РСО – Алания, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

Тел: +7 (8672) 33-33-73

<https://www.nosu.ru/>

e-mail: c.dreeva@mail.ru